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A cselekvésképtelen, mozgásában eredendően vagy kényszerűen 

korlátozott test valószerűen a legkeservesebb állapotok egyikébe 
rögzíti az embert. Nyilván nem esik messze ettől a tapasztalástól, hogy 
időtlen időkön át alkalmazott gyermekfenyítési forma a „sarokbaállí- 
tás”, s hogy a társadalmi normákat megszegő felnőttek máig érvényes 
korlátozott test valószerűen a legkeservesebb állapotok egyikébe 
szűkített keretek közé szorító börtön. A testi cselekvésképtelenség vagy 
mozgáskorlátozottság említett eseteiben tehát az adott állapot (lévén 
megelőző betegség, bűn, vétek szükségszerű következménye) különféle 
okok folytán elkerülhetetlen.

De vajon elképzelhető-e a térnek és időnek bármiféle pontja, a 
körülményeknek, hatásoknak bármifajta olyan csoportosulása, összege­
ződése, amely esetében elfogadható okot, indokot, mentséget, magyará­
zatot találhatnánk a szellemi mozgásképtelenségre, a gondolat mozgás­
korlátozottságára? Úgy gondolom: nem. Mert elképzelhető (s a földgo­
lyó nemegy pontján létezik is) ugyan olyan hermetikusan zárt és ter­
rorral uralt közeg, ahol a gondolat végletesen akadályoztatott ab­
ban, hogy adekvát cselekvési formáját feltölthesse. Ideig óráig. Én 
azonban itt és most az „önként vállalt”, az „elfogadott” szellemi rest­
séget, lelki tunyaságot, a tespedt, megpudvásodott, mozgásképtelen in­
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tellektust kárhoztatom. A céltalanság, a kishitűség, a kezdeménye­
zésképtelenség nem ritkán mutatkozó tüntetei irritálnak; az embernek 
azok az ön- és közveszélyes egyedei (nem kevesen vannak ők), akik 
az önvédelem legrafináltabb eszközeivel védik képességeiket megha­
ladó pozíciójukat, görcsös igyekezettel konzerválnak m ár túlhaladott 
állapotokat, olykor a tények elferdítése árán is gáncsolni töreked­
nek a fejlődést — melynek üteme meghaladja saját kisszerű tem ­
pójukét.

Korántsem állítom, hogy talán a mához közelebb eső időkben 
megszaporodtak volna az efféle tünetek, túlzóan gyarapodott vol­
na az ilyesfajta emberek száma, aránya. Kétségtelen viszont, hogy 
ma, a szocializmust építő Magyarországon hatványozott erejű fi­
gyelem kíséri, szükségszerűbb általános érdek kell irtsa a szemé­
lyiségnek ilyen és hasonló deformációit. íróasztalok mögött és 
munkapadok mellett egyaránt.

Tavaszaink tapasztalatot és felelősséget összegző ünnepei — 
ez évben különös fénnyel 1919, a Magyar Tanácsköztársaság dicső­
séges százharminchárom napjának hatvanadik évfordulós ünnep­
ségei — a magyar történelemnek olyan nagyszerű pillanataira em ­
lékeztetnek, melyekben milliónyi „ész, erő és oly” szent akarat” 
egyesült a forradalmasan ú j közösségi és személyes lét kiharco­
lására. Tiszta, sokoldalúan felkészült, újak befogadására nyitott 
ésszel és cselekvő szenvedéllyel — e történelemfordító példákat 
szemmel tartva — kell megharcolnunk hétköznapjaink jövőépítő 
harcait.

Kassai-Végh Miklós
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A borítókon és belső oldalakon Hibó Tamás rajzai, a 14—18. olda­

lon Moldován Domokos filmforgatókönyvének képmelléklete. (Fotó: 

Buda László és Moldován Domokos.)

A K ed ves O lvasó  f ig y e lm é b e !

Mint azt az Országos Anyag- és Árhivatal 1979. január 7-i 

közleménye bejelentette: ez év február 1-i hatállyal emelkedik 

a sajtótermékek ára. Vonatkozik ez, természetesen, folyóira­

tunkra, a Palócföldre is. 1979. február 1-től lapunk példányon­

kénti eladási ára 10 forint, évi előfizetési díja 60 forint. 

Tudjuk, nem jelentéktelen többletteher ez. Mégis bízunk abban, 

hogy a Palócföld, a jövőben rangját tovább növelve, fokozott 

mértékben „szolgálja meg” a Kedves Olvasó eddig tapasztalt 

és remélt további bizalmát.
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